

疫情防控 进行时

“多元合力”绷紧“防疫弦”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 林苏茜)金水区南阳路街道以“五星”支部创建为抓手,以“三起来”活动为载体,将堡垒建在楼院,让党旗闪耀在楼栋,切实凝聚起辖区共抗疫情、共护家园的强大合力。

——组织保障,飘扬党旗红。该街道建立“街道党工委—社区党组织—楼院党支部—楼栋党小组—党员联户”五级组织体系。在56个网格党支部中,以楼院为基本单元,采用单独建、合并建的方式,成立108个楼院党支部和263个楼栋党小组,动员830名党员“入网”“入组”,进一步筑牢疫情防控“红色堡垒”。

同时,建立领导班子成员“一包到底”、社区“一揽到底”、科室“一派到底”、区直干部“一沉到底”、群众“协同管理”的“4+N”工作机制。

同时,区纪委、监委,区巡察办等共5个区直部门151余名党员干部下沉至131个防疫卡口,为街道疫情防控工作“添砖加瓦”。

——就地转岗,激活“星细胞”。通过“南阳路街道志愿者招募令”共招募到疫情防控志愿者千余名,医护志愿者54名。丰乐社区六里屯二号院、六里屯168号院党支部书记樊淑云和李桂馨带领居民群众近200人就地

转为志愿者,将楼院的“一盘散沙”凝聚成“一盘活棋”,筑起了群众自治防控的“铜墙铁壁”。各社区主动对接居住在辖区各网格、暂时没有上岗任务的医护人员,号召他们“一键切换”“格中采样”,共招募到54名医护人员参与到“进院核酸”的工作中。

——多方联动,汇聚“星能量”。针对有主管楼院,街道依托物业服务载体,以“社区指导督促、物业执行反馈”为基本工作思路,对“两新”党组织、自管党员、双报到党员设岗定责,纳入楼院疫情防控的“六员”队伍,协同物业并肩作战。针对无主管楼院,以楼院党

支部为引擎,将“六员”、楼栋长及志愿者吸纳至楼院群众自治小组,充分发挥其人熟、地熟、情况熟的优势,以“居民轮守制”实现无主管楼院大门有人守、核酸检测有人助。据统计,参与街道疫情防控志愿服务的直管党员已达830名、物业人员256人、居民群众955人,“多元”拧成一股劲,凝聚起战胜疫情的强大合力。

如今,南阳路街道10个社区党委已将组织链条由社区延伸至楼栋,实现了组织工作全覆盖,从而实现小区居民支持、配合、参与社区防疫的自觉性空前高涨。

在全面落实上下功夫 全力推动党的二十大精神在郑州落地见效

(上接一版)着力抓好落实,加强督促检查,及时发现解决存在的问题。要提升实际效果,坚持贴近实际、尊重规律,紧密联系实际,努力增强学习宣传贯彻党的二十大精神的学习宣传贯彻的吸引力、感染力和针对性、实效性。要坚定不移推进全面从严治党,坚决扛稳管党治党责任,坚持严的主基调不动摇,以自我革命精神强化党的建设,为各项事业发展提供坚强保证。

时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。

各级党员领导干部要以以身作则、率先垂范,撸起袖子加油干、风雨无阻向前进,以新境界、新担当、新追求提升工作水平、扩大发展成效,不断开创郑州国家中心城市现代化建设新局面,努力为建设社会主义现代化国家、实现中原更加出彩作出新的更大贡献。

群防群治战疫情 邻里守望保平安

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘新超)“正常出门采购,生活开始步入有序的节奏。”近日,在管城区十八里河街道十八里河社区兴仁居2号院,值守人员认真履行职责,居民群众扫码测温有序进出,沿街门店恢复正常经营,城市的烟火气正在逐步回归。

兴仁居2号院共5栋楼1145户1500余人,“清一色”的上班族、打工妹和务工者,全是外来的租赁户,具有一定专业技能和知识能力。他们思想活跃,生活多元,收入不稳定,抗压能力较弱。在这次疫情防控期间,兴仁居2号院列入封控楼院,曾经还遇到孕妇产检、急需药品、蔬菜品种少、生活物资保供和信息沟通不畅等问题,居民出现情绪化的苗头。

疫情当下,十八里河街道深化“三起来”活动与网格化基层治理、党员联户、“双报到”活动有机结合,动员全体党员亮身份、做表率。发动群众组成34名志愿者队伍。他们积极化身疫情防控“守门员”、核酸检测“助力员”、政策知识“宣传员”,开展“敲门行动+上门服务”,做好疫情防控工作,保障群众物资保障。

手中有粮,心中不慌!在这次疫情防控中得到印证。为了让大家伙心里不慌、减少压抑,广大党员和志愿者冲锋在前,坚守一线助力辖区疫情防控工作,在生活物资送达统一消毒后,再逐单元或逐户配送,保障好辖区居民的“菜篮子”和“米袋子”。共产党员关键时刻靠得住、站得出、顶得上,用责任和担当筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。

“减压放气,活血化痰,群众心气顺了,工作起来顺风顺水,就没有解不开的疙瘩!”十八里河街道党工委书记、街道办事处主任王子慧深有感触。

“抗疫”前线志愿红

本报记者 刘伟平 文/图



身着红马甲的志愿者为居民提供服务

11月11日凌晨1点,许多人都已进入梦乡,但在二七区福华街街道京广家园南社区的办事大厅里依然灯火通明,一群身着红马甲的志愿者正在忙碌,为5个小时后将进行的新一轮核酸检测做准备。

这是京广家园南社区302名志愿者的缩影。此轮疫情中,辖区志愿者一直站在最前线,活跃在各个岗位上,守望相助、各司其职,为抗疫前线工作增添了动力和

希望。

福华街街道京广家园南社区常住人口1万余人,在这次疫情中小区共发现2例确诊病例,先后封控过25个单元楼。面对楼栋的临时管控,防控工作千头万绪,异常艰巨。第一时间,社区青年志愿者组建了80余人的先锋队,负责管控楼的生活物资保障、配发中药、重点人员上门核酸、做心理疏导等

各项服务。

郑州市客运段启东车队职工张举是社区卡点临时党支部书记。每天早上7点,他和卢海、杨旭峰等志愿者都准时到达门岗,一直值守到晚上11点才回家。

郑州市农村人力资源服务中心的陈希和郑州机务段救援车间的高健,都是志愿服务“老兵”。每天一大早,他们就到社区清点物资、核对名单,然后协助医护人员上门对居家隔离人员和临时管控单元的居民进行核酸采样。一个小区采样下来,往往要三四个小时,行走两万多步。

确诊病例居住的单元被管控,为整个单元130多户居民运送物资也是个巨大的工程。赵毅、刘卉等志愿者每天都为有采购需求的居民逐层逐户配送物资,每天上下楼,防护服里的衣服全部湿透,却没有人说出半句怨言。

京南社区的志愿服务队伍里,除了在职职工、大学生,还有退休老党员、热心居民。“我们对小区情况比较熟悉,多给我们派点活!”李长喜、蒋学东、饶清成、孟彦妍都是有几十年党龄的老党员,他们和热心居民杨玲、王琨等人每天交替排班,负责核酸小屋物资分配、秩序维护等工作,保证社区1万多居民核酸采样工作的有序、快速进行。

“这些志愿者们各自发挥所长,用实际行动弘扬着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。”京广家园南社区党委书记李青受感动地说,“有了大家的共同努力,有这么多的正能量凝聚在一起,相信我们一定能战胜疫情!”

今日起郑州 地铁调增运力

本报讯(记者 张倩)记者从郑州地铁集团有限公司运营分公司了解到,自11月14日起,郑州地铁线网增加17座恢复运营服务车站,届时,5条线路62座车站正常运营。1号线、2号线高峰时段行车间隔缩短至约10分钟,平峰行车间隔缩短至约20分钟;运营区段服务时间为7点至21点。

运营服务车站具体如下:

1号线11座车站运营:绿城广场站、郑州火车站、人民路站、紫荆山站、燕庄站、民航路站、黄河南路站、农业南路站、东风南路站、郑州东站、市体育中心站;

2号线15座车站运营:刘庄站、柳林站、沙门站、北三环站、东风路站、关虎屯站、黄河路站、紫荆山站、东大街站、陇海东路站、二里岗站、南五里堡站、南三环站、站马屯站、南四环站;

3号线13座车站运营:王砦站、兴隆铺站、同乐站、南阳新村站、海滩寺站、大石桥站、东大街站、博览中心站、凤凰台站、东十里铺站、通泰路站、东周站、营岗站;

4号线7座车站运营:省体育中心站、丰庆路站、沙门站、中央商务区站、东十里铺站、七里河站、姚庄站;

5号线16座车站运营:海滩寺站、黄河路站、省人民医院站、姚砦站、中央商务区站、金水东路站、郑州东站、康宁街站、省骨科医院站、经北二路站、福塔东站、中原福塔站、七里河站、航海广场站、城东南路站、南五里堡站。

郑州地铁提醒广大乘客:乘坐地铁须提供24小时核酸阴性证明,请全程规范佩戴口罩、主动扫码核验、配合工作人员进行体温测量,保持安全距离。乘客可通过“郑州地铁”“郑州中建深铁3号线”官方微博、微信公众号及时获取地铁运营动态。



“文明健康 绿色环保”公益广告



文明健康 绿色环保

共建共享文明城市

